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Z historie našeho města
V tomto roce proběhly oslavy 740. výročí založení města 

Vratimova a možná si mnozí z nás položili otázku, jak to bylo 
s naším městem v minulosti, kdy vzniklo, které události byly 
pro vývoj města a jeho další směřování obzvlášť významné. Při 
té příležitosti jsem prolistovala různé publikace a řekla si, že 
by nebylo špatné se o některé poznatky  podělit. A tak vznikl 
tento článek.

Naše město nepatří k těm, které by zrovna psalo dějiny, k jeho 
vzniku se neváže mnoho písemných dokladů, a proto ani není 
jednoduché dopátrat se historických údajů. Pomohla jsem si pro-
to knihou „Vratimov: minulost a současnost města papíren“ 
autora Isidora Valoška a kolektivu, vydanou jako sborník k 700. 
výročí založení města a 90. výročí Vratimovských papíren, ze kte-
ré tento článek řadu informací čerpá.

Vznik města spojujeme s rokem 1274, ale s přesným určením, 
kdy k tomu  skutečně došlo, to není až tak jednoduché. Jak uvádí  
Alois Adamus, profesor a známý historik našeho kraje, datum 
založení Paskova, Řepišť či Hrabové můžeme stanovit přesně, 
u našeho města to tak úplně jednoznačné není. První historický 
zápis o jeho existenci je v seznamu biskupských desátků z roku 
1305, založeno proto muselo být dříve a pan profesor Adamus 
založení situoval právě na rok 1274.

Prvním známým vlastníkem je šlechtický rod Barutů, který 
toto území kolonizoval a zval sem také Němce z Polabí. Ná-
leželo k Těšínskému knížectví a hranici mezi ním a olomouc-
kým biskupstvím tvořila řeka Ostravice. Odtud tedy silný polský 
a německý vliv, který se pak projevoval jak ve vzdělání, tak v 
dialektu, kterým hovořili naši předkové.

Vratimov vznikal jako typická řadová ves. Grunty se řadily 
vedle sebe po jedné straně cesty od řeky Ostravice. Na druhé 
straně byla pole. Toto uspořádání si ještě pamatuji ze svého 
dětství, kdy Vratimov byl obcí, později městem a měl, až na 
továrnu Vratimovských papíren a její nejbližší okolí, ryze ze-
mědělský charakter i vzhled. Převažovaly zemědělské usedlosti 
s poli a zahradami a patrné to bylo zejména po celé délce dnešní 
ulice Frýdecká. Když jsme se vraceli domů ze školy pěšky smě-
rem k Řepištím, až na nepatrné výjimky byly po pravé straně 
silnice grunty s chlívy, stájemi a zahradami a  po levé pole. 

O jménu se objevuje první zmínka roku 1305 a píše se o obci 
Wrothimow, pak v roce 1595 již se uvádí stejný název jako dnes, 
tedy Vratimov. V roce 1688 již jsme zmiňováni jako Ratimov 
a od roku 1924  máme oficiální jméno Vratimov. Od profesora 
Adamuse jsem se dozvěděla, jak toto jméno vzniklo. Ve škole  
jsme se učili, že jméno dostal od toho, že koňské povozy z Ost-
ravy dojely k bažinám rozprostírajícím se tehdy na našem území 
a musely se vracet. Tak to podle prof. Adamuse nebylo. Vratim 
resp. Ratim jsou křestní jména českého původu a prapůvod 

našeho jména tak je Vratimův, či Ratimův majetek. Majitelem 
prvních usedlostí tady byl člověk křestního jména Vratim.

pohled na Vratimov, foto archiv KS  foto archiv KS

foto archiv KS

foto archiv KS
Dalším významným mezníkem rozvoje města bylo období, 

kdy Vratimov spadal pod panství Jana Sedlického z Choltic. 
Byl velmi podnikavý a vlastnil řadu vsí na pravém břehu Ost-
ravice a mlýny ve Vratimově, Kunčicích a na Slezské Ostravě. 

Pro ně potřeboval vodu, kterou mu z řeky Ostravice nechtěla 
poskytnout ostravská šlechta. Protože v místě tzv. starého spla-
vu pod Zaryjemi mu patřily pozemky po obou stranách řeky, 
nechal tam vybudovat splav a začal kopat mlýnskou strouhu, 
dnes známou jako Slezský náhon. To se událo v roce 1534 a 
strouha, která ve své době byla velkolepým dílem, byla využita 
i pro další významnou průmyslovou stavbu v našem městě, kte-
rá výrazně poznamenala tvář i vývoj Vratimova. 

V roce 1882 byl schválen projekt továrny na celulózu a již 
o rok později továrna v centru malé obce, postavená na pů-
vodním mlýnském náhonu vedle železniční tratě, vyrobila ve 
zkušebním provozu první celulózu. Zakladatelem byl Vincenc 
rytíř von Miller zu Aichholz z vídeňské podnikatelské rodiny a 
stavba továrny silně posílila germanizační vliv v tehdejším Ra-
timově. Pozdější s. p. Vratimovské papírny patřil k nejznáměj-
ším v Československu a vyráběl celulózu do 80. let minulého 
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století, kdy byla výroba přemístěna do nové továrny v nedale-
kém Paskově. Pro výrobu celulózy nezbytná voda se přiváděla 
právě Slezským náhonem.

Stavbou nového přivaděče vody z Žermanické přehrady se 
mlýnská strouha, resp. Slezský náhon postavený v roce 1534 
Janem Sedlickým z Choltic, stal jen rezervou pro případ havá-
rie a jeho funkce po několika staletích prakticky končí. 

Stavba Nové huti KG v Ostravě-Kunčičkách (nyní Arcelor-
Mittal) sice nebyla stavbou na našem území, nicméně i pro Vra-
timov měla zásadní význam. Především převážná část mladých 
lidí, kteří na stavbu přicházeli, byla ubytována ve Vratimově, 
v provizorním ubytovacím centru v místech, kde končí ulice 
Popinecká. V tomto ubytovacím zařízení, které všichni znali 
pod označením OMBS (Osada mladých budovatelů socialis-
mu), se vystřídalo kolem 70 000 lidí. Ještě dlouho se užívalo 
při cestě tímto směrem, tedy k tehdejší Nové huti výrazu „jedu 
na OMBS“. V 50. letech minulého století mělo město nejvíce 
obyvatel, bylo jich kolem 8 000 (nyní cca 7 150) a výstavba 
bytových i rodinných domů  jak pro pracovníky Nové huti, tak 
ostatních velkých  firem v okolí změnila definitivně vzhled 
obce a v roce 1960 jsme se stali městem.

K obcím a městům patřily také školy, které vznikaly zprvu 
při kostelech a farách a bývaly i důležitým centrem kulturního 
a společenského života.

Profesor Adamus klade počátky vratimovské školy do druhé 
poloviny 16. století. Poddaní těšínského panství se v 16. století 
přidávali k evangelické víře a vystavěli u hřbitova faru pro ka-
zatele a školu v těch místech, kde je dnes tzv. stará škola (dům 
č. p. 60 za farou s nově zrekonstruovanými byty). V období 
protireformace byl z Vratimova vyhnán evangelický kazatel a 
bylo ukončeno i vyučování na této škole. Od roku 1774 zavedla 
Marie Terezie povinnou školní docházku od šesti do třinác-
ti let, školy vznikaly jen při kostelech a farách a vratimovské 
děti tak musely do školy chodit až na Slezskou Ostravu. Proto 
ve Vratimově vyučoval mnohé děti čtení, psaní a počtům cha-
lupník Jan Kuča ve svém domku. Koncem 18. století Josef II. 
nařídil, aby ze jmění zrušených klášterů byly ve vzdálených dě-
dinách vystavěny kostely s vlastní církevní správou a školou, a tak 
i u nás byla postavena nová fara a znovu otevřená „stará škola“ za 
farou. V roce 1828 navštěvovalo školu 120 chlapců a 83 děvčat, 
kteří se tísnili v učebně pro 50 žáků. V roce 1854 na místě této 
školy postavil vratimovský občan Jan Gelnar patrovou budovu, 
nahoře měla dvě třídy, v přízemí byt pro učitele a světničku pro 
nadučitele. 

V roce 1872 byla otevřena ještě škola v Horních Datyních a 
v roce 1909 v Rakovci. S vyučováním se začalo v Horních Da-
tyních v pronajaté místnosti domku č. 11 u Jana Václavka a v 
roce 1893 byla zahájena stavba nové školy. S vyučováním se zde 
začalo v září 1894 a bez větších stavebních  úprav slouží dodnes.

Většina žáků v té době byla nepostradatelnými pracovními 
silami při práci na poli a docházka do školy činila v některých 
obdobích třeba jen 52 %.

Dne 26. září 1909 byl zahájen školní rok v nové budově školy 
v centru obce, dnešní škola na Masarykově náměstí. Celkem 
bylo ve škole zapsáno 492 žáků. 

V té době již byla u nás druhým rokem také německá škola 
se 30 žáky a živnostenská pokračovací škola. Nová budova pro 
německou školu byla postavena v roce 1912 a později, po druhé 
světové válce, v ní byla učňovská škola. Dnes je tato budova na 
ulici Buničitá před železničním přejezdem užívána soukromou 
firmou.  

Moje babička, když jsem se jí ptala, kam chodila do školy, 
vzpomínala na své vzdělání v překladu do spisovné češtiny 
takto: „To víš, přestože mí rodiče byli sedláci, bylo nás 24 dětí, 
a tak se všichni museli ohánět. Když náš povoz s koňmi jezdil 
pro Čechy, chodila jsem do české školy, když pro Němce, do ně-
mecké. Tak to bylo prvních pět let školní docházky a pak už 
jsem spíše pracovala na poli a v hospodářství“. Babička ještě 
hovořila zdejším výrazným dialektem a jejímu vyprávění by 
proto už řada dnešních občanů Vratimova  moc nerozuměla.

K obcím a městům nerozlučně patří kostely. Ve Vratimově 
máme dva, jeden katolický, zasvěcený sv. Janu Křtiteli a druhý 
Husův kostel Církve československé husitské. 

Podle dochovaných pramenů jsme měli původně katolický  
kostel dřevěný, jak tomu bylo i v okolních obcích, a s největší 
pravděpodobností stál uprostřed stávajícího hřbitova. Počát-
kem 19. století se jeho stav začal zhoršovat, a proto Nábožen-
ská matice přistoupila k výstavbě nového, již zděného kostela. 
Stavba byla ukončena v roce 1806 a v 14. listopadu téhož roku 
byl kostel vysvěcen.

O stavbě Husova kostela bylo rozhodnuto v roce 1923 a pro-
jekt byl svěřen architektu Otmaru Pazourkovi z Ostravy. Dne 
16. listopadu 1924 byl Husův kostel (sbor) slavnostně otevřen.

JUDr. Dagmar Hrudová
starostka

otevření školy 1909, foto archiv KS kostel, foto archiv KS Alois Adamus, foto archiv KS

budova německé školy, foto archiv KS
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Ze schůze Rady města Vratimova 
a zasedání Zastupitelstva města Vratimova

Rada města Vratimova na své schůzi dne 17. června 2014 
projednávala:

•	 Smlouvu o spolupráci při výstavbě odbočného místa 
u kanalizačního řadu v Horních Datyních a smlouvu 
o smlouvě budoucí

Rada města Vratimova na své schůzi dne 23. června 2014 
projednávala:

•	 Smlouvu o vedení technického běžného účtu Česká 
spořitelna

•	 Udělení souhlasu k přijetí peněžitého daru příspěvkovou 
organizací – Základní škola Vratimov, Datyňská 690, 
od Klubu rodičů a přátel školy

Rada města Vratimova na své schůzi dne 7. července 
2014 projednávala:

•	 Rozhodnutí k veřejné zakázce Dostavba a rekonstruk-
ce zpevněných ploch ve Vratimově a Horních Datyních 
2014

•	 Ukončení činnosti komisí rady města pro volební ob-
dobí 2010 - 2014

•	 Dodatek č. 1 smlouvy o dílo č. SML75/2014/INV
•	 Rozpočtové opatření č. VII/2014
•	 Smlouvu o dílo na dětské hřiště u Kulturního domu 

Horní Datyně
•	 Zahájení veřejné zakázky Výsadba krajinotvorné zele-

ně ve městě Vratimov v k. ú. Horní Datyně
•	 Rozhodnutí o zrušení veřejné zakázky MŠ Vratimov – 

přírodní zahrada
•	 Dodatek č. 2 ke smlouvě č. SML275/2012/INV
Rada města Vratimova na své schůzi dne 6. srpna 2014 

projednávala:
•	 Žádost o souhlas s umístěním sídla Spolku seniorů měs-

ta Vratimova v budově ve vlastnictví města Vratimova
•	 Smlouvy
•	 Změnu PD na akci Oprava mostu J. Tomise
•	 Zprávu o PD na opravy mostů na MK ulice Lipová, 

Adámkova, K. Košťála a Okrajová
•	 Zprávu sociálně-správního odboru týkající se výkonu 

pečovatelské služby a sociální práce v rámci města Vra-
timova

•	 Poskytnutí finančního daru na rok 2014 pro Babybox 
pro odložené děti – STATIM, z. s. 

Zastupitelstvo města Vratimova na svém zasedání dne 
23. června 2014 projednávalo:

•	 Závěrečný účet města Vratimova za rok 2013
•	 Čerpání rozpočtu za 1. - 4. měsíc roku 2014
•	 Plán finančních kontrol na II. pololetí roku 2014
•	 Schválení účetní závěrky města Vratimova za rok 2013
•	 Plán práce ZM na II. pololetí roku 2014
•	 Plán práce výborů ZM na II. pololetí roku 2014
•	 Smlouvu o poskytnutí účelové investiční dotace z roz-

počtu města Vratimova uzavřenou mezi městem Vra-
timov a Statutárním městem Ostrava na spojení cyk-
lostezky na území města Vratimova a v k. ú. Hrabová 
novým přemostěním pro pěší a cyklisty

•	 Rozpočtové opatření č. VI/2014
•	 Prodej a koupi pozemků  �

Ivo Kičmer
místostarosta

Prezident republiky vyhlásil termín pro volby do zastupi-
telstev obcí na 10. - 11. října 2014.

Město Vratimov při každých komunálních volbách vydává 
v rámci Vratimovských novin volební číslo. Toto číslo vyjde 
koncem září 2014. Volební strany v rámci předvolební kampaně 
můžou za úhradu zveřejnit své předvolební články. Uzávěrka 
příspěvků do volebního čísla je do 10. září. Cena inzerce formát 
A4 barva  - 2 500 Kč, cena je zachována jako v minulém voleb-
ním období. 

Bližší informace obdržíte na Kulturním středisku Vratimov u Ale-
ny Knyblové, tel. 595 700 754, e-mail redakce@ksvratimov.cz.

Volby do zastupitelstva města
pro volební období 2014 - 2018

Oznamujeme občanům, že z důvodu zkvalitnění služeb v ob-
lasti odpadového hospodářství bylo sběrné místo na vysloužilá 
elektrozařízení přesunuto z Vratimovských služeb přímo 
do Logistického centra odpadů do areálu svozové firmy 
A.S.A., na adresu Frýdecká 740, Vratimov (za benzínovou 
pumpou Shell). Nyní je tedy možno, po předložení platného 
občanského průkazu k prokázání trvalého bydliště na území 
města Vratimova, veškerá elektrozařízení (tzv. bílou techniku 
- ledničky, mrazničky, pračky i tzv. černou techniku - televi-
zory, počítačové monitory, tiskárny, PC klávesnice, scannery, 
kopírky, videa, DVD přehrávače, telefony, el. hračky a další 
drobná elektrozařízení) odevzdávat na jednom místě. 

Logistické centrum odpadů je pro občany našeho města 
otevřeno každý pátek od 8 do 17 hodin.  

RNDr. Ivana Hranická
odbor VaŽP

Změna sběrného místa

Upozorňujeme občany, že Úřad práce ČR, krajská pobočka 
v Ostravě, referát státní sociální podpory (příspěvek na bydle-
ní, přídavek na dítě, porodné, pohřebné, rodičovský příspěvek, 
dávky pěstounské péče) na adrese Na Obvodu 1098/41, Ostra-
va-Vítkovice (budova bývalých Vítkovických staveb) bude od 
22. 9. 2014 přestěhován na adresu Hudební 2, Ostrava-Marián-
ské Hory. Ve dnech 17. 9. - 19. 9. 2014 bude probíhat stěhování 
na novou adresu a v těchto dnech bude referát uzavřen.

Bc. Jitka Langrová
odbor sociálně-správní

Oznámení o změně adresy 
státní sociální podpory

V neděli 31. srpna 2014 proběhla změna organizace linek 
MHD zajišťujících dopravu především v rámci městského ob-
vodu Ostrava – Jih. 

Za účelem zlepšení přestupních návazností na linku 41, ale také 
na tramvajovou dopravu, dojde zároveň k drobným úpravám ča-
sových poloh některých spojů na linkách 21 a 81.

koordinátor ODIS s. r. o.

Upozornění
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V letošním školním roce jsme v rámci spolupráce s jinými or-
ganizacemi uspořádali pro naše děti besedu s policií, která se 
uskutečnila vůbec poprvé, a to v měsíci červnu. Po příjezdu po-
licejního auta před MŠ přišla do třídy U slunečnice pprap. Ivana 
Kosáková. Děti na ni již netrpělivě čekaly. Nejdříve je seznámila 
s činností policie, vysvětlila, co všechno policie dělá, s čím po-
máhá, potom se zeptala, zda vědí, kterými telefonními čísly se 
dovolají na hasiče, policii a na záchranku. S velkou jistotou odpo-
věděly správně. Pak se rozvinula diskuse – děti měly možnost se 
zeptat na cokoli, co souvisí s prací policie, vyprávěly také své zá-
žitky. Společně si zopakovali pravidla bezpečné jízdy na kolech, 
koloběžkách a rovněž, jak by mělo vypadat správně vybavené 
kolo a jakými pravidly se řídit. Nejzajímavější chvílí besedy bylo 
prohlížení výstroje a výzbroje policistky. Seznámila je se svým 
stejnokrojem a potom si již děti mohly prohlédnout výzbroj, na 
níž se jim nejzajímavější zdála pouta, která si mohly na „vlastní 
kůži“ vyzkoušet. Na závěr pak všichni dostali jako odměnu malé 
upomínkové předměty. 

Děti z mateřské školy na besedě s policií a u hasičů

V sobotu 9. 8. 2014 se již tradičně konal na tenisových kur-
tech ve Vratimově turnaj v babytenisu, který je součástí celore-
publikového Babolat Tour 2014 – 12. ročníku tenisového okruhu 
pro děti od 8 – 9 let. Turnaje se zúčastnilo 21 malých tenistů nejen 
z ČR, ale také ze Slovenska.

Hráči byli rozděleni do 5 skupin po 4, respektive 5 hráčích. Ve 
skupinách sehráli utkání každý s každým do 4 gamů a první dva 
ze skupiny postoupili do hlavní soutěže, která se pak již hrála 
klasickým „pavoukem“. Ostatní bojovali v soutěži útěchy.

Děti i přes velké horko, které ten den panovalo, předvedly 
bojovné výkony a i v tomto mladém věku jsme viděli tenis na 
velmi dobré úrovni.

Nás jako pořadatele potěšily pochvaly od rodičů za perfektní 
organizaci a průběh turnaje.

Vítězem se stal Patrik Lábaj z TA Prešov, který ve finále po-
razil Filipa Kremsera  z TK Buly Aréna Kravaře, na 3. místě se 
umístil Maxim Mrva z TK Agrofert Prostějov.

   Mgr. Jana Biolková,
Ing. Štěpán Šňupárek

Babolat Tour 2013

Kromě besedy s policií jsme také navštívili Sbor dobrovolných 
hasičů ve Vratimově, se kterým spolupracujeme již několik let. 
K hasičské zbrojnici jsme se vypravili s velkým očekáváním. 
Tam se nás ujali mladí hasiči, kteří si děti rozdělili do tří skupin 
– první si šla vyzkoušet, jak se hasí opravdovou hadicí, což byl 
velký zážitek, druhá skupina si v prostorách garáží prohlédla, ja-
kou výzbroj a výstroj musí mít hasič při záchranných akcích, třetí 
skupina pak prozkoumávala hasičská auta. Skupiny se pak ještě 
prostřídaly, aby si mohly děti prohlédnout vše, co by je mohlo 
zajímat. Některé z našich dětí již hasičský oddíl navštěvují, jiné 
se třeba do něj po tomto zážitku přihlásí.

Na závěr bych chtěla poděkovat vratimovské policii a hasičům 
za pěkné zážitky, které nám připravili, a popřát hodně zdaru a 
úspěchů při jejich náročné a záslužné činnosti. Již teď se těšíme 
na další spolupráci.

Kateřina Božoňová
MŠ Vratimov

Hledáme nové tenisové naděje
Tenisový klub Biocelu Vratimov pořádá nábor dětí do 

tenisové přípravky (pro děti narozené 2008, 2009, 2010) 
ve čtvrtek  25. září 2014 v 18 hodin v areálu vratimovských 
tenisových kurtů.

Nábor proběhne za každého počasí.

trenéři TK Biocel Vratimov

foto MŠ Vratimov

foto Kateřina Holzmannová

foto David Holzmannfoto David Holzmann
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Po velmi úspěšném 31. ročníku Jakubova lesního běhu Důlňá-
kem v dubnu za rekordní účasti vytrvalců a s novým traťovým 
rekordem uspořádá náš Běžecký klub Vratimov za spoluúčasti 
Kulturního střediska Vratimov v sobotu 13. září již 21. ročník 
mezinárodního silničního běhu Zlatý podzim.

Závod vznikl v roce 1990, když po listopadových událostech 
1989 nebylo možné uspořádat tehdy proslavený závod Paskov - 
Staříč - Paskov. Byla škoda přijít o účast více než 200 běžců, kteří 
na tento závod přijížděli z celé republiky. Napadlo mě vymyslet 
nějakou náhradu, oslovil jsem TJ Sokol Vratimov, kde jsem měl 
podporu tehdejší starostky Sokolu Mgr. Ireny Heinichové a záze-
mí v sokolovně, vymyslel a vyměřil trať, tehdy patnáctikilomet-
rovou, a vznikl nový závod.

Stoosmdesát startujících v prvním ročníku včetně českosloven-
ských a polských reprezentantů založilo novou tradici. První dva 
ročníky vyhrál polský reprezentant Cembrzynski, další ročník 
člen československé reprezentace Chlubna z Jablonce nad Nisou 
a další ročník náš tehdejší nejlepší vytrvalec olympionik Karel 
David. Když jsem se ho ptal, proč jde na takový závod (rok předtím 
ve stejném termínu vyhrál prestižní maratón ve Vídni s vysokým 
finančním bonusem a automobilem za výhru), odpověděl mi, že 
si jde někdy zaběhnout s kamarády a o nás slyšel, že to je pěkný 
závod. Za traťový rekord dostal pytel brambor.

Potom bylo možné obnovit běh ze šachty v Paskově, Zlatý pod-
zim se proto nekonal, ale sami běžci si vymohli jeho pokračová-
ní. Těžká, ale pestrá a pěkná trať se líbila, a tak vznikla tradice 
a již máme za sebou 20 ročníků. Trať 15 km jsme zkrátili na 
10 km, to už je pro každého, našli jsme skvělé zázemí v Kul-
turním středisku Vratimov a mezi účastníky nacházíme jen slova 
chvály a uznání, což těší, ale i zavazuje.

Závod není jen pro výborné vytrvalce, ale i pro kondiční a re-
kreační běžce, tak se nebojte a přijďte i vy. Nebo se přijďte třeba 

Běžecký závod Zlatý podzim
jenom podívat. Propozice pro zájemce jsou např. na www.mksei-
tl.cz, zde i další závody v regionu, dále i na www.bezvabeh.cz, 
www.rungo.cz, www.behej.com. 

Start letošního ročníku je v sobotu 13. září, centrum závodu je 
ve vratimovském Společenském domě, start v 10.30, běží se po 
trase Popinecká, Husova, Zahradní, U Stadionu, Podlesí, Rako-
vecká, Adámkova, Frýdecká, Pod Kovárnou, Výletní, kde je cíl.

Pár střípků z minulých ročníků:
http://www.beskydskatelevize.cz/6921-vratimov-silnicni-beh
-zlaty-podzim-2012-2012-09-29.html 
http://fotozajic.rajce.idnes.cz/19.._rocnik_silnicniho_behu_Zla-
ty_podzim_29._zari_2012_Vratimov./
http://www.youtube.com/watch?v=CiW0t3HhgU0

Zdeněk Fejgl
Běžecký klub Vratimov

Ostrava se pro letošní rok stala Evropským městem sportu. Po 
zdařilém Dni sportu organizujeme v rámci projektu Sportujeme 
všichni spolu druhou sportovní akci naší školy a tou je akce 
turistická Cestou necestou Vratimovskou štrekou. 

Akce se bude konat za každého počasí v pátek 19. 9. 2014 
od 9:00 hodin do 18:00 hodin.  Budete mít na výběr ze tří tras 
různých obtížností. Jen na vás bude, kterou variantu si zvolíte. 
Trasy vedou kolem informačních tabulí, které obsahují spoustu 
zajímavých informací o našem městu a regionu.

Veškeré informace o trase dostanete na startu, který bude zá-
roveň i cílem. Místo startu si můžete vybrat sami – buď to bude 
ZŠ Vratimov na Datyňské ulici, nebo ZŠ Horní Datyně. Akce se 
uskuteční ve spolupráci s Moravskoslezským krajem. 

Zveme všechny děti, žáky, rodiče, prarodiče. 
Už se na vás moc těšíme.

 Pavlína Koudelková
ZŠ Datyňská, Vratimov

Cestou necestou 
Vratimovskou štrekouV pátek 19. 9. 2014 v 9:30 hodin TJ Sokol Vratimov pořádá za 

podpory MěÚ a Kulturního střediska Vratimov VII. ročník Běhu 
naděje, který navazuje na známý Běh Terryho Foxe. Svou účas-
tí a příspěvkem podpoříte správnou myšlenku, boj s rakovinou. 
Veškeré finanční prostředky putují do výzkumných a léčebných 
ústavů zabývajících se touto problematikou.

Loňského ročníku se zúčastnilo 704 účastníků a výše jejich pří-
spěvků činila 5.690 Kč.

Podpořte i letos správnou věc!!!
Děkujeme.

Mgr. Irena Heinichová
TJ Sokol Vratimov

V pátek 19.9.2014 v 9:30 hodin TJ Sokol Vratimov pořádá,  za podpory MěÚ
a KS Vratimov, VII. ročník Běhu naděje, který navazuje na známý Běh T. Foxe. 
Svou účastí a příspěvkem podpoříte správnou myšlenku, boj s rakovinou. Veškeré 
finanční prostředky putují do výzkumných a léčebných ústavů zabývajících se 
touto problematikou.
Loňského ročníku se zúčastnilo 704 účastníků a výše jejich příspěvků 
činila 5.690,-Kč.
PODPOŘTE  I  LETOS SPRÁVNOU   VĚC !!!

                                                                                                        Děkujeme,

za TJ  Sokol  Vratimov
Mgr. Irena Heinichová

Běh naděje

Z technických důvodů bude sokolovna 
ve Vratimově do konce roku uzavřena.

foto TJ Sokol Vratimov

foto Běžecký klub Vratimov
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Ohlédnutí za letními tábory
Dům dětí a mládeže Vratimov pořádal o letních prázdninách 

šestnáct táborů pro děti. Z toho bylo pět příměstských táborů a 
soustředění s výtvarkou nebo mažoretkami. Pro děti byl připraven 
bohatý program včetně zajímavých výletů. Příměstských táborů 
se zúčastnilo celkem 121 dětí. Pobytových táborů, kterých bylo 
celkem jedenáct, se zúčastnilo 318 dětí. Pobytové tábory probíha-
ly na různých místech (Javorník - Rychleby, Lukavec, Velké Kar-
lovice…) a v různých typech ubytování, od stanů až po ubytovny 
hotelového typu, takže vybrat si mohl opravdu každý. Všechny 
tábory byly motivovány celotáborovou hrou, která vytvářela at-
mosféru každého z táborů. Tak například Šmoulové, Válka bohů, 
Animáky apod. V rámci těchto táborů jsme organizovali i pobyt 
pro rodiny s dětmi v Chorvatsku a ve spolupráci s obcí Žabeň a 
Biocelem Paskov pobyt s výukou angličtiny v Rakousku.

O děti se starala necelá stovka pedagogů, kuchařů, zdravotní-
ků a dalších pracovníků táborů. Těmto lidem patří velký dík za 
jejich práci, které obětovali převážně část své vlastní dovolené 
nebo prázdnin. 

O tom, že se tábory povedly, svědčí děkovné dopisy rodičů. 
Děkujeme za důvěru a už nyní pro vás připravujeme tábory na 
léto 2015.

Bc. Hana Nevrlá
ředitelka DDM Vratimov

Dům dětí a mládeže Vratimov připravil na nový školní rok 
bohatou nabídku zájmových útvarů = kroužků. Celou nabídku 
můžete najít na webových stránkách www.ddmvratimov.cz. Vě-
říme, že si v naši nabídce vybere každý, kdo má zájem trávit 
svůj volný čas v příjemném prostředí, se spoustou kamarádů a 
přáním naučit se něčemu novému.  

Zveme Vás na Den otevřených dveří, který proběhne 1. září 2014. 
 „Váš volný čas pod naší střechou“. Těšíme se na setkání.

pracovníci DDM Vratimov

Nabídka kroužků
na školní rok 2014/2015

V chodbičce knihovny můžete zhlédnout výstavu ke 115. vý-
ročí narození spisovatele Ondřeje Sekory, která potrvá od 1. září 
do 10. října 2014. Stále trvá soutěž Lovci perel. Čím více knih 
děti přečtou, tím více perel nasbírají. Naši nabídku deskových her 
jsme doplnili o další část hry Osadníci z Katanu. Další hry, které si 
můžete vypůjčit jsou: Umí prase létat?, Pirátské kostky a kuželky 
Möllky. 

Blíží se Týden knihoven, který se uskuteční ve dnech 6. - 12. října 
2014 a v tomto týdnu bude platit:

-	 promineme upomínky zapomnětlivým čtenářům
-	 nově přihlášení čtenáři mají do konce roku registraci 

zdarma

Městská knihovna Vratimov

Ve dnech 12. - 15. 6. 2014 proběhl na Výstavišti v Lysé nad La-
bem v rámci celorepublikové výstavy Senior-handicap: aktivní ži-
vot 2014 XV. ročník soutěže Šikovné ruce našich seniorů – pro ra-
dost a potěšení. Soutěže se zúčastnili také tito senioři z Vratimova:

Paní Jindřiška Radvanská    – paličkování
Pan Miroslav Knap	       – asambláž
Paní Dagmar Šuhajová	       – vyšívání 
Paní Libuše Kolářová 	       – vyšívání 
Paní Danuše Slívová 	       – pedig 
Paní Zdenka Kupková 	       – vyšívání a háčkování 
Paní Ludmila Mutová 	       – pletení 
Všem našim seniorům děkujeme za účast v soutěži, reprezen-

taci města Vratimova a přejeme mnoho inspirace do další tvorby. 
Věříme, že již dnes se vratimovští senioři začnou připravovat na 
nadcházející XVI. ročník soutěže. 

Mgr. Erika Herzová
vedoucí sociálně-správního odboru

Šikovné ruce našich seniorů

-	 děti se mohou zúčastnit soutěže s Ferdou Mravencem 
o drobné ceny

-	 prodej vyřazených knih za cenu 2 Kč/ks.

Místní knihovna Horní Datyně
Od 1. září se opět půjčuje, půjčovní doba zůstává stejná, v pon-

dělí od 14 do 17 hodin.
Do 6. října trvá výstava 70 let od nuceného nasazení občanek 

z Horních Datyní, kterou připravil pan Vladimír Kuchař.
Děti si mohou přijít zasoutěžit tentokrát se Čtyřlístkem po 

úspěšné soutěži s Večerníčkem.

Marika Zajíčková
Městská knihovna Vratimov

foto DDM Vratimov

foto DDM Vratimov
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Nemusíte chodit jen k lékaři, abyste neslyšeli tisíce rad a dopo-
ručení, jak zdravě žít, jak předcházet obezitě a tím si prodloužit a 
zkvalitnit svůj život. 
Bohužel z praxe vím, že většina nemocných vyhledá lékařskou 
pomoc až ve chvíli, kdy už je z jejich pohledu pozdě na změnu 
a chtějí pomoci od symptomů. Trápí je silné bolesti, nemůžou 
v noci spát, mají pocit, že křeče v nohách už nikdy neustanou. 
Ještě více jsou nešťastní, když se z malé ranky na noze stává velký 
nezhojitelný vřed a oni mají pocit, že jediným východiskem je 
amputace nohy. Téměř noční můrou pak je riziko selhávání led-
vin nebo vzniku takzvané retinopatie – tedy poškození cév sítnice 
oka, které může vést až ke slepotě. 
Ano, i to je cukrovka. Přesněji komplikace, které jsou s diabe-
tem mellitus 2. typu spojeny. Proč vlastně my lékaři tolik trváme 
na tom, že základním stavebním kamenem pro snesitelnější ži-
vot bez i s cukrovkou je předcházení obezitě nebo snižování váhy 
správným životním stylem? V nedávno ukončené studii Diabetes 
Prevention Program (DPP), jejíž účastníci v průběhu jednoho roku 
pod dohledem trenéra změnili životní styl (se zaměřením na mírnou 
redukci váhy a zvyšování tělesné aktivity), dokázal u osob ve věku 
kolem 60 let snížit počet nově hlášených případů diabetu o 71 %. 
Simulované výsledky naznačují, že úprava životního stylu po 
10 letech od studie dokázala snížit nástup diabetu o 59 %, městna-
vého srdečního selhání o 34 % a ischemických chorob srdečních 
(zejména infarktu) o 22 %. O 22 % kleslo riziko úmrtí. 

Dlouhodobě své pacienty nabádám také k tomu, že nejdůležitějším 
faktorem na snesitelný život s cukrovkou je její včasné odhalení. 
Zjednodušeně řečeno: nechte si u svého praktického lékaře mě-
řit pravidelně hladinu cukru v krvi, a když dostanete zprávu o tom, 
že máte náběh k diabetu, začněte konat. Nečekejte na bolesti. Přesto-
že se pravděpodobně diabetu už nezbavíte, existuje dnes už mnoho 
moderních lékařských postupů, jak komplikace oddálit a mnohdy 
jim úplně předejít. Například v naší nemocnici kromě standard-
ní farmakoterapie a již zmíněného působení na změnu životního 
stylu používáme i přístroj pro fyzikální léčbu MDM pomáhající 
zejména lidem s diabetickými bolestmi – takzvanou diabetickou 
neuropatií a nově i při léčbě chronických ran – tedy diabetické 
nohy. Často jej využívají i lidé v pokročilém stádiu a i u nich 
pozorujeme úlevu až v 80 procentech případů.
A ještě poslední rada na závěr. Nezapomeňte, že nejvíc pro sebe 
můžete udělat v prvních deseti měsících po odhalení této nemoci. 
Takže žádné odkládání!
V příštím díle se zaměříme už trochu konkrétněji na to, co s tělem 
dělá takzvaná diabetická neuropatie a jak předcházet rizikům, kte-
ré jsou s touto komplikací spojené.

MUDr. Radomil Pluschke 
Diabetologická ambulance Vesalius

Cukrovka: Nenechte ji zničit vaše tělo - 1. díl

Včelaři hodnotili
Včelaři ZO ČSV Horní Datyně na své výroční členské schůzi 

v místním kulturním domě hodnotili svou činnost za minulý rok. 
Jednání byli přítomni jako hosté zástupci sousedních základních 
organizací a za MěÚ Vratimov místostarosta pan Ivo Kičmer. 
Ve zprávě o činnosti organizace její předseda Ing. Richard Grohmann 
úvodem informoval o změnách ve vedení ČSV, o odvolání celého 
předsednictva republikového výboru a o zdlouhavém procesu vol-
by nového předsedy svazu. Stal se jím právník JUDr. Karel Brüc-
kler místo RNDr. Václava Švamberka. 
K vlastní činnosti organizace

Jsme malá organizace s 26 členy (23M+3Ž) s dlouhodobým 
průměrným stavem včelstev kolem 290. Průměrný věk včelařů 65 
let, 1 člen zemřel (př. Moravec), 1 člen byl do organizace přijat 
(př. Gvužď). Průměrný medný výnos ze včelstva byl loni opět sla-
bý (10 kg/včelstvo). Schůze se konají v KD (výborová 1x/měsíc, 
členská 1x/rok).
Osvětová činnost

V rámci každé členské schůze zajišťujeme přednášku včelařské-
ho odborníka. V loni to byla přednáška Ing. Karla Rybky na téma 
Racionalizace chovu včel a chov matek, letos to bude přednáška 
př. Ladislava Procházky Ošetřování včelstev během roku. 

Hodnotný byl pro nás zájezd pořádaný ZO ČSV Dobrá do 
tří včelařských provozů na Opavsku. Poznali jsme tam léčení 
kyselinou mléčnou a seznámili se s produkty zlepšovatele př. 
Ing. Novotného. 

Př. Ing. Pastrňák se zúčastnil v Nasavrkách školení o CIS (cen-
trální informační systém) ve včelařství a o využití výpočetní 
techniky v elektronické komunikaci s cílem omezit poplatky za 
poštovné. Naše organizace pořádá pro členy každoročně smažení 
vaječiny. Provádí se střídavě vždy u jiného člena organizace a tato 
akce je vždy spojena s novými informacemi z činnosti výboru. 

Zúčastňujeme se všech akcí pořádaných MěÚ Vratimov a neza-
pomínáme na návštěvy nemocných členů a na výpomoc začínají-
cím včelařům. Včelařství jsme propagovali v DDM ve Vratimově 
u příležitosti oslav Dne Země. Zde jsme po dva dny hovořili se 
školní mládeží o chovu včel a jeho významu pro společnost, a to 
s ukázkami všech chovatelských pomůcek, včelího díla a ilustra-
tivních plakátů ze života včel.

Obdobný styk se školní mládeží se uskutečnil také v listopadu 
loňského roku na ZŠ Datyňská s velkým zájmem žáků. Včelařství 
a činnost organizace také vhodně propaguje dvojdílná kronika ve-
dená od roku 1930, kterou včetně fotoalba dlouhodobě aktualizuje 
př. Slonka.

Hodnocení činnosti organizace doplnila zpráva pokladníka o hos-
podaření za minulý rok s návrhem rozpočtu na rok letošní a zpráva 
předsedy revizní komise. Při kontrolách nebylo shledáno závad.

Následně byli představeni a přijati za členy 4 noví zájemci o vče-
laření (2M a 2Ž).	

Příští rok 2015 bude pro naši organizaci významný, neboť bude 
jubilejní a volební. Organizace oslaví 85 let své existence a navíc 
proběhnou volby v ČSV na všech jeho organizačních úrovních.

Trvalý cíl našeho snažení je udržet kvalitní chov včel na území 
organizace a nezklamat tak nadšence, kteří naši organizaci před 
85 lety založili.

Hodnotící zpráva obsahovala také poděkování MěÚ Vratimov 
a OÚ Řepiště za pochopení pro naši činnost a finanční podporu a 
také sousedním organizacím za spolupráci. V závěru vystoupení 
hostů informoval p. místostarosta Ivo Kičmer o akcích k 740 le-
tům vzniku Vratimova, uvítal zájem školní mládeže o včelařství 
a přivítal nově přijaté členy. Závěr schůze tvořila odborná před-
náška.

Ing. Richard Grohmann
předseda ZO ČSV
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informace občanům

Kronika města Vratimova část 37.
Požáry

V noci ze 16. na 17. března 1932 vypukl ve stodole Havránkově 
na čís. 25 požár a v půl hodině dřevěná stodola krytá lepenkou sho-
řela, zásoby ve stodole nepatrné, avšak stodola v roce 1931 opra-
vena. Hospodář nebyl vůbec na noc ve Vratimově, grunt zde jen 
obhospodařuje. 

Dne 30. 6. 1932 vyhořelo částečně stavení čís. 85 vdovy Marie 
Pěčonkové nedaleko Důlňáku U příčnice; shořela úplně střecha, 
stodola, šopy.

Dne 26. 7. 1932 vyhořelo na podlesí u Důlňáku stavení čís. 101 
Johanny Košťálové. Kdyby nebyli sousedé v noci v 11 h přiběhli, 
byla by matka i se synem uhořeli, tak tvrdě spali. Shořelo vše.

Stodola Jana Vašíčka při čís. 240 ve Vratimově, bytem ve Sta-
rém Městě, vyhořela 22. prosince 1932, ale byla před 5 lety po 
požáru obnovena. Nejvíce bylo tam hospodářského nářadí, které 
tam bylo umístěno, ačkoliv majitel téhož Ferdinand Mojžíšek, rol-
ník, bydlí v Kunčicích čís. 3.
Utvoření hasičského sboru II. – dolní část

Ve zdejším hasičském sboru, který čítal přes 60 členů, přišlo 
k roztržce mezi horní a dolní části, v dolním Vratimově zalo-
žen druhý hasičský sbor pod jménem „Sbor dobrovolných ha-
sičů Vratimov II. dolní část.“ Budiž zde podotknuto, že mimo 
tyto dva sbory existuje v obci odedávna ještě jeden sbor, totiž 
továrních hasičů, kteří mají svou plnou výzbroj, takže po roz-
štěpení obecního hasičského sboru ve dva existují vlastně zde 
3 sbory. Tovární sbor musí být německý, jelikož má německé 
velení. Dolní hasičský sbor musí se teprv vyzbrojiti, jelikož je 
to teprv mladý sbor, kdežto sbor v horním Vratimově má vše, 
co potřebuje, nanejvýš, že svou výzbroj doplňuje, mají pěknou 
zbrojírnu. I tento spor mezi hasiči dolního a horního Vratimova 
se časem rovná, uklidní, neboť nemělo by smyslu, kdyby oba tyto 
sbory se navzájem potíraly a proti sobě bojovaly. Účel obou sborů 
je stejný, pomoci bližnímu v nebezpečí.

Schválení stanov hasičského sboru pro Vratimov II. dolní části
Schválení stanov hasičského sboru pro Vratimov II. dolní část, 

Popince a Závodí. Záležitost tato projednána v obecním zastupi-
telstvu; po delším rozhovoru a výměně různých názorů hlasuje 
pro schválení nově zřizujícího se hasičského sboru pro Vratimov, 
Popinec a Závodí 16 členů a sice: Kahánek Josef, Mojžíšek Bohu-
mil, Tala Vašek, Bruzda Josef, Kuča, Šebesta M., Michenka Ludv., 
Mlýnek Emil, Baran Karel, Motloch Leopold, Hrbáč Frant, Dobeš, 
Borovec Rudolf, Řondek Josef, Restl Frant. Ostatní hlasovali buď 
proti nebo se vzdali hlasování.

 Následkem rozdvojení hasičského sboru na dva sbory na dolní 
a horní obecní rada rozdělila a stanovila hranice obvodů požární 
policie takto: hranici mezi dolním sborem a horním tvoří okresní 
cesta k Datyním a nová cesta za dvorem, který vede do Zaryj. 

pokračování příště

Vratimov včera 
a dnes ve fotografiích

Prodej publikace vydané městem Vratimov 
k 740. výročí založení města 

v pokladně kulturního střediska.
 cena 150 Kč

Provozní doba pokladny kulturního střediska: PO – ČT 8 – 17 hod, PÁ 8 – 14 hod. 
Informace na tel: 595 700 751. 

Vratimovští hasiči1932, foto archiv KS

Návrat do pravěku fotografie

Přednáška o archaických fotografických postupech 
vratimovského fotografa Fedora Gabčana.

vstupné 20 Kč
Vratimovská galerie, Společenský dům Vratimov, 

Frýdecká 1000/48

23. října v 17 hodin

Provozní doba pokladny kulturního střediska: PO – ČT 8 – 17 hod, PÁ 8 – 14 hod. 
Informace na tel: 595 700 751. 

Kulturní středisko
VRATIMOV

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov
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akce kulturního střediska

Divadelní agentura Křesadlo

neděle 14. září v 10 hodin

kinosál Společenského domu Vratimov

rodinné vstupné 80 Kč 
dospělí 60 Kč  •  děti 40 Kč

Po předložení vybarveného obrázku obdrží děti malé překvapení.

Dobrodružství Ferdy Mravence
Nedělní pohádka

Vstupenky v prodeji v pokladně Kulturního střediska Vratimov. 
Provozní doba pokladny kulturního střediska: PO – ČT 8 – 17 hodin, PÁ 8 – 14 hodin.  
Úhrada vstupenek možná i převodem. Rezervace a informace na tel: 595 700 751.

Vstupenky v prodeji v pokladně Kulturního střediska Vratimov. 
Provozní doba pokladny kulturního střediska: PO – ČT 8 – 17 hodin, PÁ 8 – 14 hodin.  
Úhrada vstupenek možná i převodem. Rezervace a informace na tel: 595 700 751.

Kulturní středisko
VRATIMOV

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov

pátek 19. září v 19 hodin

vstupné 50 Kč

Láska mezi nebem a zemí
Pam Valentine

Kulturní dům Horní Datyně, Vratimovská 224
V sále stolová úprava s možností občerstvení.

Divadlo Devítka

Petr Ptáček

Ženy, vrtule a kola

Kulturní středisko
VRATIMOV

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov

výstava obrazů

vernisáž výstavy 9. září v 17 hodin 

Výstava bude otevřena do 16. října každou středu a čtvrtek 
od 16 do 19 hodin, u všech pořadů a individuálně - 595 700 751.

vstup zdarma

Vratimovská galerie

Kulturní středisko
VRATIMOV

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov

Frýdecká 1000/48
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informace občanům 

P O Z V Á N Í  N A  C Y K L O J Í Z D U 

v rámci akce „DEN KOLA“ v Horních Datyních 

     Veřejná turistická akce pro rodiny s dětmi, ale i všechny ostatní

Máš kolo? Troufáš si ujet 40 - 50 kilometrů?

Klub českých turistů Horní Datyně pořádá
28. ročník cykloturistické jízdy

"RADEGAST 2014"
Memoriál Lumíra Kaloče 

    V sobotu 6. září 2014 jedeme na cyklistickou trasu.

     Zveme členy Klubu českých turistů, Tělovýchovných jednot, turisty a širokou 
veřejnost, dospělé, mládež, děti s rodiči, seniory – příznivce jízdy na kole …

P r o g r a m – společná trasa:
9. 30 Sraz: hřiště u Kulturního domu v Horních Datyních. Start v 10. 00
Trasa: 
Horní Datyně, Šenov-Volenství, Škrbeň, Dolní Datyně, Žermanice, Lučina –
Motorest, 20 km, Vojkovice

(V Šenově-Škrbeni prohlídka větrného mlýnku s turbínou umístěnou na věži)
Dle zájmu: otočka v Motorestu Lučina, nebo delší trasa do Vojkovic – Koníček
(+10 km)
Zpáteční trasa: stejná, nebo dle vlastní volby.
Cíl v klubovně na hřišti v Horních Datyních.
Vedoucí trasy: Otakar, Zdeňka Grobařovi

Po celé společné trase - za cyklisty závěrečné doprovodné vozidlo

Startovné: děti, studenti, důchodci zdarma, ostatní 10.- Kč v cíli. 
Suvenýr: Pamětní list KČT - Cyklojízdy Radegast. Razítko akce k dispozici

           Účastníci jsou povinni dodržovat dopravní předpisy, děti v doprovodu rodičů

Vedoucí, info.: Jan Sládek - 776 126 091, Otakar, Zdeňka Grobařovi - 732 161 464

Vratimovský hudební večer a pouť v obrazech

foto (ak)
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kino Hvězda v září

Rodinný film

Ponyo z útesu nad 
mořem
1. září v 16 hodin
Japonsko, 2008, 101́ , animovaný/ 
dobrodružný/ rodinný (české znění), 
vstup zdarma, přístupný bez 
omezení
Režie: Hajao Mijazaki

Philomena
3. září v 19 hodin
Velká Británie/ USA/ Francie, 
2013, 98 ,́ drama (české znění), 
vstupné 70 Kč, přístupný od 12 let
Režie: Stephen Frears
Hrají: Judi Dench, Steve Coogan a další.

Budoucnost 
nejistá
4. září v 19 hodin
Velká Británie, 2013, 97 ,́ akční/ 
drama/ romantický (české znění), 
vstupné 70 Kč, přístupný od 12 let
Režie: Kevin Macdonald
Hrají: Saoirse Ronan, Tom Holland a 
další.

Sobotní kino pro dospělé

Kandidát
6. září v 19:30 hodin
Česká republika, Slovensko, 2013, 
106 ,́ drama/ komedie/ thriller, 
vstupné 70 Kč,  přístupný od 12 let
Režie: Jonáš Karásek
Hrají: Marek Majeský, Monika 
Hilmerová, Michal Dlouhý a další.

Yves Saint Laurent
10. září v 19 hodin
Francie, 2014, 106 ,́ biografický/
drama (české znění), vstupné 70 Kč, 
přístupný od 12 let
Režie: Jalil Lespert
Hrají: Pierre Niney, Guillaume 
Gallienne, Charlotte Lebon a další.

Rodinný film

Mikulášovy patálie 
na prázdninách
11. září v 17 hodin
Francie, 2014, 97 ,́ rodinný/ komedie/ 
dobrodružný (české znění), vstupné 
rodinné 100 Kč, jednotlivec 70 Kč, 
přístupný bez omezení
Režie: Laurent Tirard
Hrají: Valérie Lemercier, Kad Merad 
a další.

Rodinný film

Khumba
17. září v 17 hodin
Jihoafrická republika, 2013, 85 ,́ 
animovaný/ dobrodružný/ rodinný 
(české znění), vstupné rodinné 
100 Kč, jednotlivec 70 Kč, 
přístupný bez omezení
Režie: Anthony Silverston

Angelika
18. září od 19 hodin
Francie, Belgie, Česká republika, 
Rakousko, 2013, 113 ,́ romantický 
(české znění), vstupné 70 Kč, 
přístupný od 12 let 
Režie: Ariel Zeitoun
Hrají: Nora Arnezeder, Gérard 
Lanvin a další.

Filmový klub
Je muž, který je 
vysoký, šťastný?
24. září v 19 hodin
Francie, 2013, 88 ,́ dokumentární/ 
animovaný (české titulky), vstupné 
80 Kč (členové klubu sleva 10 Kč), 
přístupný bez omezení

Režie: Michel Gondry
Hrají: Noam Chomsky, Michel Gondry a další.

Noe
25. září v 19 hodin
USA, 2014, 138 ,́ dobrodružný/ 
katastrofický (české znění), 
vstupné 70 Kč, přístupný od 12 let
Režie: Darren Aronofsky
Hrají: Russell Crowe, Jennifer 
Connelly, Emma Watson a další.

Sobotní kino pro děti

Krtkova dobrodružství 2
27. září v 10 hodin
Česká republika, 95 ,́ pásmo animovaných pohádek, 
vstupné 30 Kč, přístupný bez omezení

Krtek a autíčko, a koberec, Krtek o Vánocích, Krtek 
na poušti, Krtek a karneval, a vejce, Krtek chemikem, 
Krtek a zápalky, a buldozér, a telefon, Krtek malířem, 
Krtek fotografem, Krtek hodinářem, Krtek a muzika.



12

Září 
 v kulturním středisku

Program ve Společenském domě ve Vratimově

4. září	 15.00	 učebna č. 11		  autoškola
4. září	 16.30	 kinosál		  zkouška ZUŠ
8. září	 09.00	 cvičební sál		  cvičení seniorů
9. září	 17.00	 galerie		  vernisáž výstavy 
				    Ženy, vrtule a kola
11. září	 15.00	 učebna č. 11		  autoškola
11. září	 10.00	 vestibul		  prodej
14. září	 10.00	 kinosál		  nedělní pohádka - 
		                        Dobrodružství Ferdy Mravence
15. září	 09.00	 cvičební sál		  cvičení seniorů
16. září	 18.00	 kinosál		  Těšínské divadlo 
18. září	 15.00	 učebna č. 11		  autoškola
22. září	 16.30	 kinosál		  zkouška ZUŠ
22. září	 09.00	 cvičební sál		  cvičení seniorů
25. září	 15.00	 učebna č. 11		  autoškola
29. září	 16.30	 kinosál		  zkouška ZUŠ
29. září	 09.00	 cvičební sál		  cvičení seniorů
	

Program v Kulturním domě Horní Datyně

13. září	 09.00	 velký sál		  Výstava ovoce, 
				    zeleniny a květin
14. září	 09.00	 velký sál		  Výstava ovoce, 
				    zeleniny a květin
19. září	 19.00	 velký sál		  Divadlo Devítka – 
			           Láska mezi nebem a zemí
26. září 	 18.30	 klubovna		  schůze ZO ČSV

Již otevřené kurzy k 20. 8. 2014

Pondělí	 16.00	 učebna č. 11	 (8. 9.) informační schůzka AJ
	 18.00	 cvičební sál		  aerobic mix
	 19.00	 cvičební sál		  relax a jóga
Úterý	 17.00	 cvičební sál		  aby záda nebolela
	 18.00	 banketka		  winyasa jóga
Středa	 17.00	 banketka		  jóga s Míšou
	 18.00	 cvičební sál		  bodystyling
	 19.00	 cvičební sál		  fit balony s Luckou
Čtvrtek	 17.00 	 cvičební sál		  pilates 
	 18.00 	 cvičební sál		  bodyform s Lenkou

	 Více informací na www.ksvratimov.cz  
nebo na www.facebook.com/ksvratimov.

akce v DDM a kulturním středisku

Akce Domu dětí a mládeže Vratimov
 1. 9.	       Den otevřených dveří, 10:00 – 15:00, DDM Vratimov
 1. 9. 	      Křižovatka zájmů, 15:00 – 18:00, DDM Vratimov 
 6. 9.       Vratimovský smeč, od 9:00, hřiště DDM Vratimov
 6. 9.       Nohejbalový turnaj trojic, od 14:00, hřiště DDM Vratimov
12. 9.	      Diskotéka, od 18:30, sál DDM Vratimov
14. 9. 	     Rybníček, od 9:30, DDM Vratimov
18. 9.	      Fotosoutěž, 16:00, sál DDM Vratimov
28. 9.	      Putování za švestkovou vůní, od 15:00, DDM Vratimov

AEROBIC MIX - 8. 9. 2014 - 26. 1. 2015
880 Kč/18 lekcí,18:00 - 19:00, lektorka: Lenka Valigurová

SHOW DANCE S PELI - 8. 9. 2014 - 26. 1. 2015
770 Kč/17 lekcí, 18:00 - 19:00, lektorka: Martina Pelikánová

ANGLIČTINA - 15. 9. 2014 - 1. 6. 2015
2 450 Kč/33 lekcí, lektorka: Hana Kolmášová

PROGRAMOVÁNÍ - 6. 10. 2014 - 5. 1. 2015
1 000 Kč/10 lekcí, lektor: Jan Ohánka

PONDĚLÍ

POHYB A RELAX (pro seniory) - 9. 9. 2014 - 27. 1. 2015
700 Kč/18 lekcí, 10:00 - 11:00, lektorka: Zuzana Kaiser

ANGLICKÁ KONVERZACE - 7. 10. 2014 - 9. 6. 2015
2 500 Kč/33 lekcí, 17:00 - 18:30, lektorka: Kristina Müllerová

PILATES - 9. 9. 2014 - 27. 1. 2015
880 Kč/18 lekcí, 18:00 - 19:00, lektorka: Bára Hudáková Janšová

VYNIASAPOWER JOGA - 9. 9. 2014 - 20. 1. 2015
940 Kč/17 lekcí, 18:00 - 19:30, lektorka: Irena Homová

KERAMIKA A TVOŘENÍ - 23. 9. 2014 - 6. 1. 2015
860 Kč/10 lekcí, 18:00 - 20:00, lektorka: Ludmila Valenčinová

BODYFORM - 9. 9. 2014 - 27. 1. 2015
905 Kč/18 lekcí, 19:00 - 20:00, lektorka: Lenka Němcová

ÚTERÝ

AEROBIC S PELI - 10. 9. 2014 - 28. 1. 2015
840 Kč/19 lekcí, 17:00 - 18:00, lektorka:  Martina Pelikánová

TVORBA WEB STRÁNEK - 8. 10. 2014 - 10. 12. 2014
1 000 Kč/10lekcí, 17:00 - 18:30 
lektor: Jan Ohánka

PLETENÍ Z PEDIGU - 29. 10. 2014 - 25. 3. 2015
325 Kč/10 lekcí, 17:00 - 19:00, lektor: Danuše Slívová

BODYSTYLING - 10. 9. 2014 - 28. 1. 2015
840 Kč/19 lekcí, 18:00 - 19:00, lektorka: Bára Hudáková Janšová

STŘEDA

KONDIČNÍ CVIČENÍ - 11. 9. 2014 - 29. 1. 2015
880 Kč/18 lekcí, 10:30 - 11:30, lektorka: Markéta Adámková

KONDIČNÍ CVIČENÍ - 11. 9. 2014 - 22. 1. 2015
840 Kč/17 lekcí, 17:30 - 18:30, lektorka: Markéta Adámková

Nabídka volných míst v kurzech

ČTVRTEK

Do kurzů se můžete hlásit prostřednictvím webových stránek 
www.ksvratimov.cz , případně osobně v pokladně 

Kulturního střediska Vratimov. Informace na tel.: 595 700 751.
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VZPOMÍNÁME

Dne 21. 8. 2014 uplynul rok, kdy navždy 
dotlouklo srdce drahého manžela, 

tatínka a dědečka pana 

Zdenka Lipového.
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 

Manželka Magda a synové 
Marek a Petr s rodinami.

společenská rubrika, oznámení

INZERCE PRO VÁS

Koupím garáž ve Vratimově nebo sklad, ne OMBS. 
Tel.: 601 380 343.

Dne 8. září 2014 vzpomeneme nedožité 
80. narozeniny paní 

Marie Ožanové. 
Opustila nás 1. května 2012, ale v našich 

srdcích zůstane navždy. Hodně nám schází. 
Nikdy nezapomenou manžel Milan a dcery 

Helena a Eva s rodinami.

Kdo byl milován, není zapomenut. 
Dne 22. září by oslavila 70. narozeniny paní

Marie Kontrová.
S láskou vzpomíná manžel, syn s rodinou a 

dcera s rodinou.  

Prodám byt 2+1 v osobním vlastnictví a garáž (i jednotlivě) ve 
Vratimově. Cena dohodou. Tel.: 732 869 247.

Dne 14. 9. 2014 vzpomeneme nedožité 
60. narozeniny a 12. 10. 2014 vzpomeneme

 5. smutné výročí úmrtí pana

Zdeňka Vicherka.
S láskou vzpomínají manželka 

a dcery s rodinami.

Dne 26. 9. 2014 si připomínáme 10. smutné 
výročí úmrtí pana 

Miroslava Borového. 
S láskou vzpomíná manželka, dcery a syn 
s rodinami. Kdo jste ho znali, věnujte mu 

tichou vzpomínku.

Dne 16. srpna jsme vzpomněli
 5. výročí úmrtí paní

Mgr. Jiřiny Kičmerové.
S láskou a úctou vzpomínají rodiny 

Kičmerova a Svobodova.

Výstava květin, ovoce a zeleniny
Zahrádkáři ZO Horní Datyně 

pořádají ve dnech
13. 9. 2014 a 14. 9. 2014 v Kulturním domě 

Horní Datyně od 9 - 18 hodin 
tradiční podzimní výstavu.

Srdečně zvou zahrádkáři
Srdečně zveme všechny spoluobčany 

do Husova sboru CČSH ve Vratimově na 

V. ročník dnů varhanní hudby
sobota 20. září 2014 v 17 hodin
	 varhany		 Mgr. Pavel Rybka a hosté

neděle 21. září 2014 v 17 hodin
	 varhany	 	 Marie Pluhařová
	 housle  		  Lenka Vítková
	 zpěv 		  Josef Kubenka 		              

Rada starších
NO Vratimov

Český zahrádkářský svaz
ZO Vratimov

pořádá ve dnech
27. 9. 2014 – 29. 9. 2014

Zahrádkářskou výstavu ovoce a zeleniny

v Domě zahrádkářů ve Vratimově.


